三相都市报2016.11.15 星期二
编辑 熊佩凤 图编 杨诚

美编 张元清 校对 汤吉

不忘初心 继续前进

-热烈祝贺中国共产党湖南省第十一次代表大会开幕

中国共产党湖南省第十一次代表大会今天隆重开幕。这是我省在全面建成小康社会决胜阶段、开启实现基本现代化新征程关键时期召开的一次十分重要的大会。我们对大会的召开表示热

"为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。"回眸历史,我们有理由为换新天。"回眸历史,我们有理由为湖南、为湖南的共产党人骄傲。湖南是一片有着光荣革命历史的东至。他国共产党和中国革命的重要多少。是第一个省支部——中共湖南支产党部——中共湖南支。至31922年,中共湖南支产党。一个省支部——中共湖区委员会召开、1922年,中共湖南共产党社的历史。就是为新中国的建立和发展含生充死、前仆后继的历史。

改革开放以来,在党中央的 坚强领导下,历届湖南省委团结 带领全省各族人民,接力探索、接 续奋斗,湖南经济社会发展跃上 一个又一个新台阶。在奋力赶超的岁月里,湖南人民"吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗"的优良传统发扬得熠熠生辉;湖湘儿女"心忧天下""敢为人先""经世致用""坚忍不拔"的精气神演绎得淋漓尽致。

五年波澜壮阔,五年砥砺图强。从省第十次党代会出发,十届省委深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入领会践行习近平总书记在湖南考察和参加全国"两会"湖南代表团审议时的重要讲话精神,抢抓战略机遇,大力推进话看齐升"四化两型""五化与步",三湘大地勃发出无限生机与活力。

这是一抹"拨云见日、振奋人心"的亮色——五年来,我们全力稳增长、促转型,经济综合实力明显增强。地区生产总值接近3万亿元,位居全国第九位;产业结构更趋合理,创新发展亮点纷呈,新经济新动能加快培育。

这是一番"志不求易、事不避难"的探路——五年来,我们积极破难题,激活力,改革开放深入推进。系统性改革、专题性改革,探索性改革齐弃推进,湖南跻身改革"第一方阵";"引进来"与"走出去"同步实施,开放型经济取得新进展。

这是一种"功在当代、利在千 秋"的担当——五年来,我们坚持 施法治、促民主,政治文明稳步提 升。在党中央的坚强领导下,湖南 严肃查处衡阳破坏选举案,维护 了党纪国法的尊严;科学立法、严 格执法、公正司法、自觉守法,法 治湖南铿锵前行。

这是一场"春风化雨、润物无声"的滋养——五年来,我们着力固根本、树形象,文化建设步伐加快。崀山、老司城等世界自然、文化遗产申遗成功;"文化湘军"实力全国领先,文化外宣风生水起,湖南故事、湖南声音名扬海外。

这是一份"利民之事,丝发必兴"的牵挂——五年来,我们扎实办实事、惠民生,人民福祉显著改

善。累计投入民生资金1.54万亿元,减少贫困人口561万;城乡居民收入稳步增加,2015年人均分别达到28838元、10993元。

这是一幅"绿色发展、和谐共生"的画卷——五年来,我们突出抓治理、建两型,生态建设卓有成效。长株潭两型社会试验区改革建设积极推进,"一湖四水"综合治理紧锣密鼓进行,节能减排目标全面实现,三湘大地天更蓝、山更绿、水更清。

这是一轮"惩前毖后、治病救人"的洗礼——五年来,我们从严抓作风、管队伍,党的建设全面加强。坚持"老虎""苍蝇"一起打,整治"雁过拔毛"式腐败,发挥巡视"利剑"作用,严肃查处一批严重违纪违法案件,反腐败斗争压倒性态势正在形成,政治生态得到改善。

一代人有一代人的梦想,一 代人有一代人的使命。当前,三湘 人民的梦想就是湖南要发展得更 快一些、更好一些,老百姓的获得 感更多一些、幸福感更强一些。一 句话,就是要看到一个更加富饶 美丽幸福的新湖南。人民对美好 生活的向往,就是共产党人的使 命担当和奋斗目标。

今天,我们正站在一个重要的历史关口。五年后,我们将迎来中国共产党成立一百周年的光辉时刻。以什么样的精神状态跨越这五年,以什么样的业绩迎接建党一百周年,考验着新一代湖南共产党人。

"雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。"在新长征路上,我们必须传承好共产党人的光荣与梦想,永怀赤子之心,永葆奋斗激情,如期全面建成小康社会,实现基本现代化,为中国共产党成立一百周年交上一份出色的答卷。

新湖南,新征程。让我们紧密 团结在以习近平同志为核心的党 中央周围,在中共湖南省委的领导 下,不忘初心,继续前进,为建设富 饶美丽幸福新湖南而努力奋斗!

预祝大会圆满成功!

■湖南日报社论

"别让农民工只顾挣钱 忽视手艺提高"

党代表



11月14日,党代表董志平在住 地学习大会文件。

对于农民工身份,董志平从 来不觉得自卑。

"作为基层党代表,能够参加这次党代会,我感到非常荣幸,也觉得有些紧张。"11月14日下午,参加完湖南省第十一次党代会预备会议,董志平回到住地宾馆。作为一名新代表,他的脸上有着掩饰不住的喜悦,崭新的西服上别着代表证,以及一枚刻有"为人民服务"的党徽。

被工友们亲切称为"董班长"

的董志平,是湖南沙坪建设有限 公司钢筋班班长。

凭着一手过硬的钢筋手艺,他从一名普通农民工成功转变成优秀的技术能手,2010年更是赢得劳动者的最高荣誉——全国劳动模范。

"只要专注,一切皆有可能。" 董志平说,从18岁起到工地打工,现在,他能把40多页的钢筋工《国标03国标G101》一字不差背下来。他还对钢筋制作中的每一道工序,比如弯曲机、切断机、对焊机等相关机械的原理与使用全都熟稔于心,技艺成熟精湛。

精工于细,小技术创造大价值。在董志平负责施工的项目中,钢筋损耗量均在1%以下。20多年来,他和他的伙伴们优质高效地完成了50多项建筑工程的钢筋作业,参建的工程从来没有出现过质量事故,其中不少工程还荣获了"鲁班奖"。

如今,经董志平一手培养起来的"后起之秀",大部分已成了湖南钢筋工领域的技术骨干。

"作为来自基层一线的党代表,这次来参会,有很多的想法。"董志平说,常年在工地上做事,他发现很多工人只忙于挣钱,而忽视了手艺的提高。他希望进一步出台政策,加强对农民工的技能培训,帮助他们更好地创业、就业。

■记者 胡信锋 虢灿

"再也不用搬离清水塘啦"

株洲"腾笼换鸟",还株洲市民一个真正的"清水塘"



"以前,灰尘满天,空气里 总有股味道,现在好多了。"一 提起清水塘的变化,如今做婚 庆生意的周斌眉飞色舞。清水 塘是湖南工业的一面旗帜,但 半个多世纪的污染顽疾也让人 们敬而远之。近年来,株洲市在 治污的同时,大力推进搬迁、改 造,一个新的清水塘正在"腾笼 换鸟"。

【<mark>居民】</mark> "打消迁居念头"

周斌是株洲冶炼厂的工人 "二代",上世纪70年代,他的父 母响应国家号召,从部队转业来 到冶炼厂。中专毕业后,周斌子 承父业进厂上班。

2001年,周斌考上一家事业单位,离开了冶炼厂。尽管离开了冶炼厂,但因为父母还住在这里,周斌依然经常要回清水塘。

环境悄然发生变化。从 2004年起,政府陆续炸掉烟囱, 关停一些污染严重的企业。周斌 原计划购房将父母迁居河西,如 今他打消了这个念头。

【 <mark>决 策 】</mark> 宁可GDP少点, 也要让环境好点

清水塘紧邻湘江,位于株洲 西北部,面积16平方公里,是国 家"一五"、"二五"期间重点布局 的以冶炼、化工、建材、能源为支 柱产业的老工业基地。

2003年、2004年,株洲两度 被评为"全国十大污染城市",这 极大地刺激了当地政府。此后, 株洲市将"生态宜居的工业新 城"作为发展目标,承诺"宁可 GDP少点,也要让市民生活环 境好点"。

2011年3月,国务院批复《湘江流域重金属污染治理实施方案》,株洲清水塘被列为七大重点治理区域之一。以此为契机,该市制定了《株洲清水塘工业区重金属污染综合治理总体实施方案》,重点开展历史遗留重金属污染治理和企业污染源控制。

【搬迁】

绿色搬迁根治污染

早在2008年,株洲市就正式启动了清水塘老工业区涉重 金属污染企业关停并转工程。

清水塘老工业区的搬迁改造,不是简单的企业搬迁复制。搬走的企业,只有实现产业升级,才可能避免对当地环境再次产生破坏。通过绿色搬迁、工

艺改进,已搬到醴陵的旗滨玻璃项目每年可削减二氧化硫812吨、氮氧化物332吨,不仅实现了产业的转型升级,还改善了环境质量。

株洲市已派出5个专项工作组,要求协力完成今年重点实施的37家中小化工冶炼企业关停搬迁和土地收储,并做好5家中央和省属企业关停搬迁基础工作。

【改造】

"腾笼换鸟"倒逼转型

清水塘片区重化工业密集,去年被列为全国老工业区搬迁改造试点地区。株洲市制订规划,力争用5年时间全面完成清水塘核心区域企业搬迁。今年,又将清水塘片区棚改列为全市保障性安居工程建设三年行动重中之重,加快清水塘老工业区"腾笼换鸟",倒逼发展转型。

按照"一年初见成效,三年大见成效,十年建成新城"总体目标,清水塘老工业区搬迁改造战略规划方案已正式出台,定位为建设一座以"青山绿水、工业遗产、全面创新、开放平台"为核心特征的绿色创新城。新城分为工业文化旅游休闲、科技创新、口岸开放、临山居住4大板块,将还株洲人民一个真正的"清水塘"。

■记者 李永亮